



Med kandidati za pridobitev listine "Občina po meri invalida"

Občina Miren - Kostanjevica si že od začetka leta 2015 sistemsko prizadeva za izvajanje aktivnosti za dvig kakovosti življenja invalidov, starejših in drugih ranljivih skupin prebivalstva v občini.



Aktivnosti, ki so se začele izvajati na pobudo župana **Mauricija Humarja**, so ob veliki angažiranosti župana, predsednika Sveta za invalide **Marka Štante** ter predsednika Medobčinskega društva invalidov (MDI) Goriške **Valterja Adamiča** **dobile prvo uradno potrditev**. V marcu smo prejeli informacijo, da je občina uvrščena med kandidatke za pridobitev listine »Občina po meri invalida« za leto 2017. MDI Goriške je namreč Občino Miren - Kostanjevica januarja letos prijavilo na razpis Zveze delovnih invalidov Slovenije (ZDIS) za pridobitev te listine. Projektni svet ZDIS bo aprila obiskal občino, kjer se bo na razširjeni seji sestel s člani Sveta za invalide, člani koordinacije invalidskih organizacij ter predstavniki občine. Skupaj bomo določili konkretne naloge iz akcijskega načrta za leto 2017, njihovo izpolnjevanje pa bo ZDIS preverjal preko celega leta. Kandidatura občine pomeni še trajnejšo in močnejšo zavezo, da okolje na vseh ravneh trajno gradimo naklonjeno vsem skupinam občanov.

Začelo se je že leta 2015

V začetku leta 2015, ko je župan izdal soglasje za pristop k projektu, je bila ustanovljena Operativna delovna skupina za izvajanje projekta. Prav tako je bil ustanovljen Svet za invalide Občine Miren - Kostanjevica, kakor tudi koordinacija invalidskih organizacij. Svet za invalide se redno sestaja in podaja priporočila za nadaljnje delo. Motor sveta in operativne skupine predstavlja izredno angažiran in inovativen predsednik Marko Štanta iz Mirna, ob tesnem sodelovanju zelo prizadevnega predsednika MDI Goriške Valterja Adamiča, ki si je za vizijo postavil »Goriško prijazno invalidom«. V letu 2016 so pripravili Analizo stanja o položaju invalidov v Občini Miren - Kostanjevica, s katero se je občinski svet seznanil na svoji 22. redni seji 24. novembra lani. Prav tako so pripravili obsežen Akcijski načrt za izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v Občini Miren - Kostanjevica za obdobje od leta 2017 do leta 2021, ki ga je občinski svet sprejel na isti seji v novembru 2016.

Cilj je jasen

Občina Miren - Kostanjevica si je za cilj zadala enakovredno obvladovanje vseh področij življenja in dela invalidov, starejših in drugih ranljivih skupin prebivalstva v občini. Delo želi nadgraditi še z vključitvijo Zavoda za šolstvo (priprava učnih načrtov-modulov za učence na temo invalidske problematike). »Sistemsko bomo poskušali na področju občine pripraviti tudi zavezujočo uredbo, ki bi pripravjalce razpisne dokumentacije za objekte na področju občine zavezovala, da prilagodijo dostop za invalide do vseh javnih stavb v občini. Želimo si doseči koordinacijo vseh služb, ki se ukvarjajo s to problematiko, pripraviti zloženko o psihosocialnih storitvah z vsemi kontakti, preučiti možnost zagotovitve brezplačnega prevoza za starejše (s šolskimi avtobusi), krepiti sodelovanje z OŠ Kozara in Varstveno delovnim centrom Nova Gorica (Medobčinsko društvo Sožitje), javni razpis za sofinanciranje socialnih, invalidskih in humanitarnih dejavnosti v Občini Miren - Kostanjevica v letu 2017 pa oblikovati po smernicah iz akcijskega načrta,« je pojasnil Marko Štanta. V letu 2017 smo bili uspešni tudi na področju nujenja javnega dela invalidni osebi. **Lili Mozetič** iz Mirna bo v letošnjem letu dobrodošla pomoč pri izvajanju številnih aktivnosti projekta. Župan Mauricij Humar je konec minulega leta dosegel dogovor z direktorico Zdravstvenega doma Nova Gorica, da v prvi polovici leta 2017 v ZD Miren uredijo klančino pred vstopom v zdravstveni dom in parkirišče za invalide pred zdravstvenim domom ter uredijo dostop za invalide in druge gibavno ovirane osebe med obema objektoma zdravstvenega doma. Poleg številnih aktivnosti, ki jih na področju zagotavljanja ustreznih bivalnih in življenjskih pogojev invalidov, starejših in drugih ranljivih skupin prebivalstva izvajamo že od leta 2015, smo marca letos začeli tudi s 16-urnim začetnim tečajem znakovnega jezika.

Na tečaju tečajniki spoznavajo značilnosti znakovnega jezika, pomen gluhotе, naučili se bodo osnovne komunikacije z gluhiimi osebami, osvojili enoročno abecedo, pozdravljanje, vljudnostne fraze, vprašalnice, osnovne vsakodnevnе komunikacije. Tečaj vodi verificirana tolmačka znakovnega jezika.

Vabljeni v informacijsko pisarno

Društvo MDI Goriške v okviru projekta Občina po meri invalidov še naprej vsako prvo sredo v mesecu izvaja informacijsko pisarno Vodnik po pravicah invalidov. Ta skupna odločitev občine in Društva MDI Goriške predstavlja nov korak v smeri informiranja invalidov in drugih ranljivih skupin prebivalstva. Preko projekta smo se v občinski upravi in širšem okolju tudi sami veliko naučili (predvsem glede prepoznavanja in upoštevanja potreb ranljivih skupin), župan pa izpostavlja, da si želi, da ta projekt prerase v trajno izboljšanje življenjskega in delovnega okolja za osebe s posebnimi potrebami. Naše delo se je torej s pridobitvijo kandidature šele dobro začelo.

Roberta Filipič



Marko Štanta, predsednik Sveta za invalide (desno), in Valter Adamič, predsednik MDI Goriške (levo)